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Η Ελλάδα θα παραμείνει στο ευρώ το βασικό σενάριο της Standard & Poor's 
Η Ελλάδα θα εξακολουθήσει να είναι μέλος τόσο της ευρωζώνης όσο και της Ευρωπαϊκής Ένωση στο τέλος του 

2015 σύμφωνα με το βασικό σενάριο της Standard & Poor's.  

Σύμφωνα με το Reuters, ο επικεφαλής αναλυτής της Standard & Poor's Μόριτζ Κρέμερ μιλώντας σε οικονομικό 

σεμινάριο στο Λονδίνο δήλωσε πως μια καθυστερημένη συμφωνία για την αποτροπή της ελληνικής χρεοκοπίας 

δεν θα λύσει τα προβλήματα της χώρας.  

Ωστόσο τόνισε πως δεν αναμένεται Grexit στο ορίζοντα. «Το βασικό μας σενάριο είναι ότι οι Έλληνες θα 

βρίσκονται το 2015 και στην ευρωζώνη και στην Ευρωπαϊκή Ένωση». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Κομισιόν: Θέλουμε λίστα με προαπαιτούμενα από την Ελλάδα 
Λίστα με προαπαιτούμενα επιθυμεί να λάβει από την Ελλάδα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σύμφωνα με τις δηλώσεις 

εκπροσώπου της Κομισιόν, Μαργαρίτη Σχοινά σήμερα. 

Ο κ. Σχοινάς σημείωσε ότι αυτή την ώρα πραγματοποιούνται διαβουλεύσεις μεταξύ των τριών θεσμών και της 

ελληνικής κυβέρνησης προκειμένου να αποσαφηνιστεί το τι πρέπει να γίνει, συμπεριλαμβανομένης και μιας 

λίστας με τις προαπαιτούμενες δράσεις που πρέπει να λάβει η Αθήνα. Ο εκπρόσωπος της Κομισιόν υπογράμμισε 

ότι δεν υπάρχει επιπλέον χρόνος για την Ελλάδα και ότι πρέπει όλες οι πλευρές να επισπεύσουν τις διαδικασίες 

για μια συμφωνία. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Αύξησε ξανά το όριο του ELA η ΕΚΤ 
Σε νέα αύξηση του ορίου χρηματοδότησης των ελληνικών τραπεζών μέσω ELA προχώρησε η ΕΚΤ, σύμφωνα 

με τραπεζική πηγή που επικαλείται το Reuters. Η ΕΚΤ συνεδρίασε εκτάκτως μετά την χθεσινή Σύνοδο 

Κορυφής των ηγετών της ευρωζώνης και θα συνεδριάσει εκ νέου μέσω τηλεδιάσκεψης, αν χρειαστεί, δηλώνει η 

πηγή που μίλησε στο Reuters. Σύμφωνα με πληροφορίες το όριο του ELA αυξήθηκε κατά 2 δισ. ευρώ χθες, 

αγγίζοντας περίπου τα 88 δισ. ευρώ. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
«Πεπεισμένος» ο Μοσκοβισί για επίτευξη συμφωνίας 
O ευρωπαίος επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων Πιέρ Μοσκοβισί δήλωσε την Τρίτη «πεπεισμένος» ότι θα 

επιτευχθεί συμφωνία ανάμεσα σε Ελλάδα και πιστωτές για την ελληνική κρίση χρέους. «Είμαι πεπεισμένος ότι 

θα φτάσουμε σε συμφωνία», δήλωσε ο κ. Μοσκοβισί στο ραδιοφωνικό σταθμό France Inter μετά τη σύνοδο 

κορυφής που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα το βράδυ στις Βρυξέλλες. Ο ευρωπαίος επίτροπος πρόσθεσε, 

ωστόσο, ότι μένει να γίνει ακόμη «δουλειά σε δύο ζητήματα», αναφέροντας το θέμα του ΦΠΑ και αυτό της 

μεταρρύθμισης του συνταξιοδοτικού. Υπενθυμίζεται πως η νέα πρόταση της ελληνικής κυβέρνησης προκάλεσε 

αλλαγή διάθεσης προς το καλύτερο στους περισσότερους υπουργούς Οικονομικών της Ευρωζώνης, με εξαίρεση 

τον Γερμανό υπουργό Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ο οποίος θεώρησε τις προτάσεις λίγο-πολύ ίδιες με τις 

προηγούμενες. Πρόκειται για «στέρεα και ευρεία βάση, αλλά χρειάζεται ακόμη δουλειά. Προσπαθούμε να 

πετύχουμε συμφωνία, αλλά δεν την έχουμε ακόμη πετύχει», σημείωσε σε χθεσινές δηλώσεις του ο επίτροπος 

Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων, Πιερ Μοσκοβισί, δίνοντας τον τόνο του Eurogroup που 

συνεδρίασε τη Δευτέρα πριν από την Εκτακτη Σύνοδο Κορυφής στις Βρυξέλλες. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Γιατί οι ΗΠΑ θέλουν να παραμείνει η Ελλάδα στην ευρωζώνη  
Σύμφωνα με το δημοσίευμα της ιστοτόπου Deutsche Wirtschafts Nachtrichten, για γεωπολιτικούς λόγους, αλλά κυρίως 

για να μπορεί να αντιδρά στη Ρωσία από ισχυρή θέση, η αμερικανική κυβέρνηση επιμένει ότι η Ελλάδα πρέπει να 

παραμείνει στην ευρωζώνη. Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, οι ΗΠΑ εκτιμούν ότι μια έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ 

θα σημάνει το τέλος της ΕΕ, η οποία επιθυμούν να παραμείνει ενωμένη για να αντιμετωπίσει την απειλή της Ρωσίας, 

σημειώνει ο ειδησεογραφικός ιστότοπος. 

Το ερώτημα της παραμονής της Ελλάδας στην ευρωζώνη έχει αποφασιστεί στην Ουάσινγκτον, προσθέτει. Οι ΗΠΑ θέλουν 

να αποφύγουν τον κίνδυνο ενός «αποτυχημένου κράτους» στο νότιο άκρο του ΝΑΤΟ. Διότι ένα Grexit θα είχε 

καταστροφικές επιπτώσεις για το ΝΑΤΟ, όπως εκτιμούν. 

«Αν η Ελλάδα εγκαταλείψει την ευρωζώνη, στοιχηματίζω ότι αυτό θα εκληφθεί από τη Μόσχα ως επιβεβαίωση της 

ρωσικής θεωρίας, σύμφωνα με την οποία η ΕΕ βρίσκεται σε πτωτική πορεία, και άρα μπορεί να αποσυντεθεί», είχε 

δηλώσει πριν μερικές ημέρες ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας του ΝΑΤΟ, ο Αμερικανός Αλεξάντερ Βέρσμποφ. 

«Φυσικά μια χρεοκοπία της Ελλάδας θα είχε επιπτώσεις στο ΝΑΤΟ», είχε προσθέσει. 

Οι Αμερικανοί εκτιμούν ότι μια έξοδος της Ελλάδας από την ευρωζώνη θα μπορούσε να οδηγήσει στη διάλυση της ΕΕ. 

Κάτι τέτοιο θα έθετε σε κίνδυνο και το ίδιο το ΝΑΤΟ, διότι υπό τις νέες συνθήκες τα μεμονωμένα κράτη θα μπορούσαν να 

αλλάξουν προσανατολισμό. 

Με την Ελλάδα στα πρόθυρα χρεοκοπίας η Ουάσινγκτον ανησυχεί για τις πολιτικές επιπτώσεις που αυτή θα έχει και για 

το ενδεχόμενο μια πιο βαθιά κρίση να αυξήσει την επιρροή της Ρωσίας στην χώρα. 

«Κανείς δεν επιθυμεί μια Ευρώπη στην οποία η Ελλάδα είναι μέλος του ΝΑΤΟ, αλλά ξαφνικά μισεί οτιδήποτε δυτικό και 

αναπτύσσει τις σχέσεις της με τη Ρωσία», εκτίμησε ο Σεμπάστιαν Μάλαμπι του Council on Foreign Relations, ενός 

αμερικανικού ινστιτούτου που ασχολείται κυρίως με θέματα εξωτερικής πολιτικής. 

«Η Ρωσία δεν μπορεί να δώσει πολλά χρήματα» στην Ελλάδα, σημειώνει ο Τόμας Ράιτ του Brookings Institution.  

«Όμως υπάρχει η ανησυχία ότι μια συνεχιζόμενη οικονομική κρίση στην Ελλάδα, η οποία θα μπορούσε να προκαλέσει μια 

χρεοκοπία, θα μπορούσε να οδηγήσει τους Έλληνες ψηφοφόρους να αντιμετωπίζουν πολιτικά εχθρικά την υπόλοιπη 

Ευρώπη. Αυτή θα ήταν μια ευκαιρία για τη Ρωσία να ενισχύσει την επιρροή και την ισχύ της στην Ελλάδα», εκτίμησε ο 

ίδιος.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Το Πεκίνο ελπίζει η Ελλάδα να εξέλθει σύντομα από την κρίση 
Η Κίνα εξέφρασε σήμερα την ελπίδα η Ελλάδα να ξεπεράσει την κρίση χρέους σύντομα. Ο εκπρόσωπος του υπουργείου 

Εξωτερικών Λου Κανγκ δήλωσε ότι η Κίνα παρατήρησε τη στενή επικοινωνία ανάμεσα στις εμπλεκόμενες πλευρές στην 

κρίση χρέους στην Ελλάδα.«Από την πλευρά της Κίνας, ελπίζουμε η Ελλάδα θα ξεπεράσει σύντομα την κρίση ώστε να 

καταστεί εφικτή η σταθερή ανάπτυξη της διαδικασίας ολοκλήρωσης της ΕΕ» δήλωσε ο Λου στη διάρκεια της τακτικής 

ενημέρωσης των δημοσιογράφων. 

Ο Κινέζος πρωθυπουργός Λι Κετσιάνγκ αναχωρεί την ερχόμενη εβδομάδα για την Ευρώπη σε ένα ταξίδι που θα 

περιλαμβάνει τη σύνοδο κορυφής ΕΕ-Κίνας στις Βρυξέλλες και επίσκεψη στη Γαλλία. Ο Λου είπε ότι ο Λι θα έχει μία εις 

βάθος ανταλλαγή απόψεων σε ζητήματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος με τους ευρωπαίους ηγέτες. 

Ερωτηθείς αν η Κίνα θα προσέφερε επείγουσα οικονομική βοήθεια στην Ελλάδα ή θα αγόραζε περιουσιακά στοιχεία της 

χώρας σε περίπτωση χρεοκοπίας, ο Λου είπε ότι δεν διαθέτει σχετική πληροφόρηση. 

Τον περασμένο χρόνο, η Κίνα είχε αφήσει να εννοηθεί ότι θα αγόραζε ομόλογα όταν η Ελλάδα εκδώσει πάλι χρεωστικούς 

τίτλους σε μία κίνηση υποστηρίξης προς μία οικονομικά πληγείσα χώρα, η οποία, κατά το Ρόιτερς, φιλοδοξεί να γίνει πύλη 

εισόδου στην Ευρώπη για τα κινεζικά προϊόντα. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Guardian: Η Ελλάδα είναι ένα slideshow -Η Ευρωζώνη έχει αποτύχει και η Γερμανία είναι 

θύμα 
Την άποψη πως δεν είναι αυτή καθεαυτή η Ελλάδα το πρόβλημα της ευρωζώνης αλλά το ίδιο το ευρώ που δεν μπορεί να λειτουργήσει 

σε ολόκληρη την επικράτεια της ΕΕ, εκφράζει ο οικομικός συντάκτης του Guardian Aditya Chakrabortty. Ο Chakrabortty 

υποστηρMatt Kenyon ίζει ότι «το κοινό νόμισμα έχει οδηγήσει σε μείωση των μισθών σε ολόκληρη την ήπειρο και έχει χτυπήσει τους 

εργαζόμενους στην κορυφαία οικονομία της (Ευρώπης) σκληρότερα» από οπουδήποτε. 

Οσο για την ελληνική υπόθεση, την χαρακτηρίζει το «ελληνικό φιάσκο» που κάθε συζήτηση για αυτό «βασίζεται σε ένα έργο ηθικής», 

το οποίο θα μπορούσε να έχει τον τίτλο: «Η Άτακτη Ελλάδα ενάντια στην Ευρώπη των Ευγενών» και θέμα της θα ήταν πως «η 

ταραγμένη Ελλάδα δεν ανήκε ποτέ στο ευρώ και με το που μπήκε, έβαλε την Ευρώπη σε τεράστια προβλήματα, και τώρα πρέπει αυτή 

να βρει τη λύση τους». 

«Ομως, υπάρχει ένα πρόβλημα σε όλη αυτή την ιστορία, όπως σε κάθε λαϊκό ηθικοπλαστικό μύθο: Καταστρέφει την επαφή με την 

πραγματικότητα. Η Αθήνα είναι απλώς το χειρότερο ξέσπασμα μιας πολύ μεγαλύτερης νόσου στο πλαίσιο της λειτουργίας του ευρώ. 

Επειδή το κοινό νόμισμα δεν λειτουργεί για τους απλούς Ευρωπαίους, από την κοιλάδα του Ρουρ μέχρι τη Ρώμη» υποστηρίζει ο 

αναλυτής της βρετανικής εφημερίδας. 

Βέβαια, τονίζει πως δεν παραβλέπει τα στραβά της Ελλάδας, όπως τη διαφθορά, και όπως φλεγματικά επισημαίνει, δεν πρόκειται να 

προβεί σε μια ανάλυση τύπου Φάρατζ, αλλά όπως υποστηρίζει «η κρίση μου είναι πολύ πιο απλή: το σχέδιο του ευρώ δεν απέτυχε 

απλώς να ανταποκριθεί στις υποσχέσεις των δημιουργών του, αλλά έκανε το ακριβώς αντίθετο, διαβρώνοντας το βιοτικό επίπεδο των 

απλών Ευρωπαίων. Και αυτό είναι αλήθεια ακόμη και για εκείνους που ζουν στη νούμερο 1 οικονομία της ηπείρου, τη Γερμανία». 

Κατά τον , «η νομισματική ένωση αντί να ανεβάσει το βιοτικό επίπεδο σε όλη την Ευρώπη, το έσπρωξε προς τα κάτω για όλους. Αντί να 

βαθύνει τη δημοκρατία, την υποτίμησε. Οσο για την “πραγματική ευρωπαϊκή κουλτούρα” (σ.σ. η οποία θα ενοποιούταν όταν θα 

εμβαθυνόταν η ευρωπαϊκή ενοποίηση), όταν οι Γερμανοί δημοσιογράφοι κατηγορούν τους Ελληνες υπουργούς για “ψύχωση”, τότε η 

μυθική ένωση των εθνών είναι πολύ μακριά». 

Ο οικονομικός αναλυτής του Guardian συνεχίζει τα επιχειρήματά του με παραδείγματα από την καθημερινή ζωή από το 1999 οπότε και 

υιοθετήθηκε το κοινό νόμισμα έως και το 2013, χρονιά που η ευρωζώνη βίωνε δραματικά την οικονομική κρίση. «Αυτό που μας βρήκε 

στο διάστημα των 14 ετών είναι ότι οι Γερμανοί εργαζόμενοι είδαν ελάχιστα να αυξάνονται οι μισθοί τους. Στη σύντομη ζωή του ευρώ, 

οι Γερμανοί τα πήγαν χειρότερα από ό,τι οι Γάλλοι, οι Αυστριακοί, οι Ιταλοί και πολλοί άλλοι στη Νότια Ευρώπη [...] Παρά το γεγονός 

ότι εκεί ο κόσμος εργάζεται και κάνει τη χώρα να ευημερεί όλο και περισσότερα είδαν ελάχιστα να ανταμείβονται οι προσπάθειές τους. 

Και αυτό είναι το μοντέλο της ηπείρου [...] Αυτό που έκανε το ευρώ είναι να κάνει τα προβλήματα των χαμηλών μισθών στη Γερμανία 

να καταστρέψουν ολόκληρη την ήπειρο. Εργαζόμενοι στη Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία και την υπόλοιπη ευρωζώνη τώρα 

υφίστανται μειώσεις από το επικό πάγωμα μισθών που κάνει η γιγαντιαία χώρα». 

Ο αρθρογράφος του Guardian, όπως και οι περισσότεροι Βρετανοί, υποστηρίζει πως «κατά τον τελευταίο αιώνα, οι υπόλοιπες χώρες 

στην ευρωζώνη θα μπορούσαν να είχαν γίνει περισσότερο ανταγωνιστικές υποτιμώντας τα νομίσματά τους τα εθνικά -όπως ακριβώς 

έκανε το Ηνωμένο Βασίλειο έπειτα από την κατάρρευση των τραπεζών, αλλά τώρα είναι όλες μέρος της ίδιας λέσχης, κι έτσι η 

μοναδική λύση μετά την κατάρρευση ήταν να πληρώνει με λιγότερα τους εργαζόμενους». 

Αυτό άλλωστε, υπενθυμίζει στο βρετανικό κοινό ο Chakrabortty, ζητούν κάθε φορά από την Ελλάδα οι δανειστές: να μειώσει κι άλλο 

τους μισθούς και τις συντάξεις. «Αυτό είναι αυτό στο οποίο μετατρέπεται το ευρωπαϊκό πρότζεκτ των Ευγενών: σε μια προς τα κάτω 

ζοφερή πορεία. Αυτό δεν είναι για να δημιουργήσουμε πιο βαθιά δημοκρατία, αλλά για να βαθύνουμε τις αγορές, και αυτά τα δύο είναι 

ολοένα και πιο ασύμβατα μεταξύ τους». Απόδειξη αυτού ήταν η έλλειψη σεβασμού της Ανγκελα Μέρκελ προς το ελληνικό εκλογικό 

σώμα όταν προεκλογικά καλούσε τους Ελληνες να μην εκλέξουν τον ΣΥΡΙΖΑ ή όταν ανάγκασε τον Ισπανό πρώην πρωθυπουργό, τον 

Σοσιαλιστή Χοσέ Λουίς Θαπατέρο να σκίσει τις προεκλογικές του δεσμεύσεις. 

Ο οικονομικός συντάκτης του Guardian συνεχίζει την ανάλυσή του γράφοντας: «Τα διπλωματικά χτυπήματα ενάντια στον ΣΥΡΙΖΑ 

από τότε που ανέβηκε στην εξουσία φέτος, μπορούν να ιδωθούν μόνο σαν την προσπάθεια της Ευρώπης να δώσει ένα μάθημα προς τους 

Ισπανούς ψηφοφόρους για παράδειγμα, οι οποίοι μπορεί να φλερτάρουν με την ιδέα να στηρίξουν το αδελφό κίνημα των Ποδέμος. Το να 

πάτε πολύ αριστερά, λέει το μήνυμα, θα έχετε την ίδια “θεραπεία”. 

»Οποια κι αν ήταν τα ιδανικά της θεμελίωσης της ευρωζώνης, δεν ταιριάζουν με τη ζοφερή πραγματικότητα του 2015. Αυτή είναι η 

επανάσταση της Θάτσερ ή του Ρίγκαν στην οποία παραδόθηκε ολόκληρη η ήπειρος. Και όπως τότε, έτσι και τώρα, συνοδεύεται από την 

ιδέα πως δεν υπάρχει εναλλακτική για να προχωρήσει μια οικονομία ή για το ποια κυβέρνηση πρέπει να επιλέξει ένας λαός». 

Ετσι, λοιπόν, η Ελλάδα έχει μετατραπεί σε ένα slideshow, το ευρώ έχει πλήρως αποτύχει και η Γερμανία έχει γίνει και αυτή θύμα της εν 

λόγω αποτυχίας, ενώ κατά τον δημοσιογράφο το γεγονός πως «το όλο σόου» στα Eurogroup είναι μια «σκέτη υποκρισία». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 


